

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 763'0mm. Temperatura mínima, 11'4°-Id. máxima sombra, de ayer 27'0°—Fuerza y dirección del viento; fuerte N. O. Estado del cielo, cubierto Pluviómetro, 2'4. mm.

AÑO IV

Jueves 7 de Marzo de 1912.

NÚM. 688.

Resumen de ayer

Se ha celebrado en Gobernación Consejo de Ministros. Careció de importancia política. Se despacharon varios expedientes.

Los comentarios en los círculos políticos giran alrededor de la sesión del Congreso en la que ocurrieron incidentes entre Gasset y el Conde de Romanones. Gasset ha negado que piense dimitir.

Se comentan las declaraciones del Obispo de Jaca quien dice es necesaria la separación económica de la Iglesia y el Estado.

SOBRE HIGIENE

Si desgraciadamente y como con algún fundamento se teme, nos visitará este verano el temible huésped del Ganges, atárra pensar las víctimas, que como inocentes corderillos, encontraría propicias al sacrificio en esta tierra.

Nosotros, ya conocemos la manera de obrar de nuestras autoridades y por ello, podemos permitirnos la libertad de estojar el programa, a que ajustaran su conducta, si aquellos temores llegan a la realidad.

Inmediatamente que se tenga noticia de los primeros rumores respecto a haberse avivado la epidemia colérica, el alcalde, reunirá a la junta local de Sanidad y éste organismo consultivo, aconsejará la adopción de ciertas medidas, entre las que se contará, la publicación de un bando, recordando las más elementales reglas higiénicas y obligando a su exacto cumplimiento.

Después... ya nadie se acordará del asunto y si alguien se acuerda y desde estas columnas hace saber al alcalde que sus disposiciones no se cumplen, se nos dirá por «El Diario» que es el fonógrafo público del Sr. Ferrer, que hasta las cuestiones de higiene, las convertimos nosotros, a fuerza de esprimirlas, en sustancia política.

Y cuando de comarcas vecinas, nos lleguen aterradoras noticias; cuando los ejércitos de tan horrible epidemia, apreten el cerco de nuestra ciudad, se querrá entonces, subitamente, conseguir lo que en el transcurso del tiempo, hubiese resultado empresa fácil y hacedera.

A quien diga que somos injustos en nuestras apreciaciones hemos de recordarle algunos hechos.

En los veranos de 1910 y 1911, el cólera comenzó a invadir las naciones europeas cercanas a la nuestra.

Los temores de una próxima invasión aumentaban cada día que transcurría.

Nosotros, atentos al bien de nuestro pueblo, con la mirada fija en sus intereses, hablamos alto y recio para censurar la apatía de las autoridades locales en todo cuanto con la higiene pública se relaciona.

Entonces y solo entonces, se reunió la junta local de Sanidad y aconsejó al alcalde, la publicación de un bando, que fijado en los sitios públicos de costumbre, repartido profusamente, sirvió para recordar al ciudadano,

el cumplimiento de un sagrado deber.

¿Se cumplió este? No: doloroso es confesarlo pero ni en 1910 después de publicado el bando hizo nadie caso de él, ni en 1911 obtuvo mejor cumplimiento.

Nosotros quisiéramos que estas líneas, cristalizasen en un profundo acatamiento a las reglas de higiene.

Más no nos hacemos ilusiones: no podemos ni debemos hacernos ilusiones.

En Orihuela es preciso, no inculcar la necesidad del cumplimiento de esas reglas, si no castigar al que no las cumpla.

Y como el vicio es ingénito como pretender corregirlo rápidamente es una utopía, nos dirigimos hoy a nuestras autoridades en demanda de lo siguiente.

El bando dictado por la Alcaldía en Julio del pasado año está en vigor.

Su vigencia en nada se conoce puesto que los ciudadanos no cumplen sus prescripciones.

Con una dosis de buena voluntad, con un poco de cuidado, se irá acostubrando todo el mundo, a no reirse de las órdenes que la autoridad dicte, en materia de tan vital importancia como la que nos ocupa.

Oblíguese a la fuerza de Seguridad, a la guardia municipal, a los tenientes de alcalde, hasta á los alcaldes de barrio, a que denuncien las transgresiones de las órdenes contenidas en dicho bando.

Y con mano dura, sin contemplaciones de ninguna especie,

castiguese con fuertes multas a los transgresores, y hagase llegar estas a conocimiento de los demás (para ello ponemos a disposición del alcalde estas columnas) para ver si el ejemplo aterrará y sirve de estímulo para obrar bien.

¿Servirán estas líneas, para unos «Comentarios políticos» de los que acostumbra a escribir «El Diario» y pare V. I. de contar?

¿En que se parece Robustiano de Albaterra a una higuera negra? En su mala sombra.

En pocas líneas

Hoy hace un año, que falleció don José López Gonzalbes.

Su relevante figura, bien merece el menguado honor, de que mi pluma le dedique esta liviana croniquilla.

Don José López, prestó sus servicios al frente de la secretaria de nuestro municipio.

Allí pasó los mejores años de su vida.

Cuando la estrella de los liberales se nubló y en aquella casa entraron elementos nuevos, el Secretario permaneció en su puesto.

¿Qué mejor encomio a sus servicios?

Don José, era un oriolano neto y lo que es más, popular, dando al vocablo la extensión debida.

Ejercía positivo influjo sobre sus paisanos, ganado a fuerza de hacer bien y a cambio de sus obras caritativas, rayanas en la prodigalidad, si es que pueden hermanarse, la virtud y el vivo.

A los que llamándose sus amigos políticos, acibararon los últimos días de su existencia, justo es también, echarles en cara su mala acción.

Y para el que hoy hace un año

que desapareció del mundo de los vivos, demanda el cronista una oración

R DE A.

DOS CRISIS....

En el régimen parlamentario en que vivimos las crisis del Poder encierran, una trascendencia enorme: son conmociones tan hondas que rara vez pueden resistirlas natural y saludablemente la flaca consistencia de los Gobiernos.

En el intervalo de ocho días planteó dos veces la crisis el actual Presidente del Consejo. Con la confianza del Parlamento y con la voluntad del Rey estos hechos tienen una gravedad inmensa.

Si un amor propio mal entendido; si el recelo, la suspicacia, el temor envolvió el alma del señor Canalejas, debía serena y reflexivamente haber moderado sus impetus y contenido sus sentimientos antes de jugar con el poder en ese ajeteo de voluntades y conciencias.

Invocar a cada momento, con la ampulosidad de una oratoria relumbrona, la necesidad y la obligación cívica de mantenerse en el poder y presentar dos crisis en ocho días, es ejercitar un papel demasiado bajo.

Ha sido cosa digna de notarse que la prensa liberal de todos los matices ha coincidido de una manera tácita en presentar en visión macabra y terrorífica la vuelta al poder de los conservadores.

Y es tanto más de observar el caso cuanto que toda la prensa republicana y socialista, con desdoro y hasta con irritación, ha dicho y escrito sobre Canalejas ataques tan duros como los que le dirigió al jefe de los conservadores.

Indagar el secreto de estas aproximaciones para combatir a un hombre, es penetrar en la ética agresiva por sistema y cobarde por naturaleza de las izquierdas españolas.

Si Canalejas no señala ninguna diferencia al partido conservador, si domina bajo la omnímoda voluntad del Sr. Maura, si no tiene otro interés que el régimen, si es un conservador con careta ¿por qué le protege le ayuda y le sostiene el radicalismo español?

El coro de las voces republicanas hace pensar que Canalejas

ha impreso en su Gobierno el sello de alguna idealidad radical: o que el partido conservador es tan fuerte, tan disciplinado y tan entero que amenaza acabar con la farsa de un puñado de reudentores que viven en la sombra que proyecta la ignorancia del pueblo español.

Manuel Lucas Ibáñez

De los Armados

Nuestro respetable amigo y correligionario Sr. Montero nos suplica la inserción de las siguientes líneas a lo que con sumo gusto accedemos.

Señor Director de EL ECO DE ORIHUELA.

Muy señor mío: Para poder llevar a un fin práctico lo antes posible cuantas teorías fueron expuestas por los señores que asistieron a las reuniones convocadas por nuestro alcalde señor Ferrer, con objeto de allegar recursos para los armados, y cumpliendo lo convenido, creo pertinente empezar a publicar desde luego en los periódicos que en aquella tuvieron representación, la lista nominal de los verdaderos patriotas y cuotas respectivas, para saber la marcha y límite que llevan estos ingresos, salvando así la responsabilidad de los señores que intervienen en la recaudación y en particular la de su afmo. S. S.

q. s. m. b.

Ramón Montero Mesples.

Pesetas

EL ECO DE ORIHUELA

a razón de 0'25 por cada uno de sus empleados

D. Tomás Brotóns. 5

D. José Balaguer 10

D. Antonio Balaguer 2

D. Antonio Martínez Pina. 2

D. Octavio Fabregat 2

D. Francisco Tafalla (hijo) 2

D. Vicente Bellido 2

D. Juan Real 2

D. Manuel Clemares 2

D. Angel Onteniente 000

Total 34

«El Diario» dice que el martes se cotizaron los huevos a real la docena. No serían los de gallina.

Hojeando periódicos

«La Epoca» dá su juicio respecto

a la sesión del Congreso del lunes transcribiendo las siguientes frases pronunciadas en ella por el Sr. Azcarate «Como el Sr. Presidente del Consejo ha hecho esta cuestión de Gobierno, de compañerismo, puede el Sr. Ministro de Fomento estar tranquilo, tendrá una votación nutrida: la de la mayoría: yo, en el caso de S. S. aun teniéndola, no me quedaría tranquilo, ni me quedaría en ese puesto».

«A B C» publica una crónica de su redactor-corresponsal en París, José Juan Cadenas.

«La Correspondencia de España» publica un artículo firmado por Francisco Roncales en que a propósito de la huelga inglesa dice es precisa la intervención del Estado para regular los derechos que la masa obrera tiene a la huelga.

«El Universo» dice que el Sr. Gasset fué residienciado en la sesión que el lunes celebró el Congreso. «La opinión general—agrega—es que la jornada de ayer ha sido muy poco satisfactoria para el Gabinete».

«El Correo Español» dice que el Sr. Maura siente miedo ante las responsabilidades del poder y por eso se dá el caso raro en los anales de la política de que rehuya las ocasiones que se le presentan para subir las gradas que han de conducirle a la presidencia del Consejo de Ministros.

«La Mañana» publica un artículo que firma Enrique López Alarcon consignando la grata nueva de que el Ministro de Instrucción pública ha comenzado el expediente preciso para conceder al eminente actor Enrique Borrás la cruz de Alfonso XII.

«El Mundo» dice que las mutuas acusaciones de conservadoras y liberales demuestran que nuestra organización política es viciosa por estar asentada sobre la clientela.

«Diario Universal» asegura que la proposición del Sr. Sánchez Guerra que envolvía un voto de censura, para el Ministro de Fomento obedeció a un móvil político ya que el asunto en sí no tenía ninguna importancia.

«La Correspondencia militar» se ocupa de la seguridad personal en Melilla.

«El Debate» publica una crónica de París firmada por su colaborador Sr. Melgar.

«La Noche» publica un artículo firmado por Pedro Niembro.

«La Tribuna» informa a sus lectores acerca del desarrollo de la huelga inglesa.

DESDE ROMA

(De nuestro servicio especial)

La guerra italo-turca.—Una proposición del gobierno ruso.—Actitud de las potencias.—Bases discutibles.—La paz y el honor nacional.

Desde hace algunos días circulan con mucha insistencia rumores contradictorios acerca de

las probabilidades de una intervención de la diplomacia europea para poner término a la guerra italo-turca. Según informes de buen origen, parece que el gobierno ruso ha formulado una proposición dirigida a las potencias para entablar negociaciones con Italia y con Turquía, a fin de conseguir primeramente un armisticio y después el restablecimiento de la paz. En principio, esta iniciativa del gabinete de San Petersburgo merece la aprobación general de las potencias; pero las dificultades se presentan al señalar los medios convenientes para que tenga realidad práctica este pensamiento. Se trata de verificar una manifestación colectiva y simultánea en Roma y en Constantinopla.

Europa se ve en la necesidad de poner a salvo los intereses generales de todas las naciones en Oriente, y a tal fin encamina sus esfuerzos. El caso de Beyruht ha demostrado los graves peligros que ofrece la extensión del campo de operaciones, haciendo temer que durante la primavera se produzcan en los Balcanes serias complicaciones. Así se justifica la intervención europea y el empeño de procurar a todo trance un arreglo aceptable para los pueblos beligerantes. Pero el procedimiento mediador no podrá ser eficaz si no se traduce en un acto colectivo de todas las potencias, sin distinción entre las que figuran en la Triple Alianza y las que están unidas por la «Triple entente».

Han sido vanas cuantas gestiones aisladas se han realizado hasta ahora, por que ninguna de las grandes potencias podía ejercer verdadera presión en Roma o en Constantinopla, sin tener rozamientos con el gobierno al cual tratará de imponer condiciones. Por esto, lo mismo Alemania que Austria se abstienen de comprometerse en gestiones molestas o desagradables para Italia, su aliada, ni tampoco para Turquía, a la cual, pretenden arrastrar en su séquito. Por otro lado, Francia, Inglaterra y Rusia, tienen igualmente gran interés en conservar la amistad de Italia y mantener buenas relaciones con Turquía para todos los asuntos de Oriente. El carácter colectivo de la gestión aparece indispensable.

Pero también es necesario que esta gestión se efectue simultáneamente en Roma y en Constantinopla, para que las potencias no sientan escrúpulos de neutralidad ni temores de ejercer presión sobre una de las partes beligerantes, dejando a la otra en plena libertad de acción. Hay que poner a salvo a la vez el amor propio de los turcos y el de los italianos.

¿Cuales podran ser las bases del futuro arreglo? Por ahora aun no tenemos antecedentes para sentar suposiciones. No se puede perder de vista la línea trazada por el Parlamento italiano al ratificar la anexión de la Tripolitania y de la Cyrenai- ca, por que serían extremadamente difíciles las negociaciones sin tener en cuenta el hecho consumado que compromete el honor nacional de Italia. La fórmula de una indemnización para Turquía tal vez sea el único medio de arreglo. Pronto podremos saberlo.

ROSSETTI.

Roma, Marzo 1912.

LAS CORTES

SESIONES DEL DIA 6

SENADO

Preside el Sr. Montero Rios. Rodriguez San Pedro explana su interpelación sobre enseñanza.

Defiende su gestión ministerial.

Se discute el crédito para las Cortes de Cadiz.

Polo y Peyrolón lo impugna. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el Sr. Conde de Romanones notándose en la Cámara inusitada animación.

El Sr. Espada habla para alusiones.

Historia el asunto del ferrocarril de Puertollano. Prueba con argumentos incontrovertibles que es legal cuanto se hizo.

Gasset rectifica las sospechas de inmoralidad, pero sostiene que no debió devolverse la fianza.

Interviene Canalejas y dice no existen responsabilidades por la devolución de la fianza.

Sánchez Guerra interviene para lamentarse de la conducta

del Sr. Gasset. Nos habla —dice— del asunto del ferrocarril pero omitiendo cuanto le conviene.

En todas las contiendas—continua—existe el derecho de gentes y a quienes falta debe juzgarseles como piratas.

El Sr. Gasset protesta de esa frase y de que el Presidente de la Cámara no la haya rechazado.

El Sr. Romanones dice que no habido ofensa en esa frase.

(Se advierte que Romanones he enviado un volante a Canalejas diciéndole que si se discute por los ministros su autoridad abandonara la presidencia.)

Después de un tiroteo de frases entre los señores Sanchez Guerra, Romanones y Gasset interviene Canalejas para decir que no cree ofensiva la frase origen del incidente y que por todos debe respetarse la autoridad del Presidente.

Se promueve después un incidente entre Pedregal y el ministro de Fomento.

Soriano pide se traiga a la Cámara el expediente relativo al ferrocarril de Puertollano.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SUETOS Y NOTICIAS

Durante los meses de Marzo y Abril actuaran de adjuntos del Juzgado municipal D. Agustin Caballero Hernández y D. Alberto Iborra.

La importante revista «Gaceta Médica del Sur de España» que se publica en Granada, inserta en su último número notabilísimos artículos como podrá apreciarse por el siguiente sumario:

S. Carro.—Los límites de la educación física.

J. Gonzalez Castellano.—La suerte del leproso en nuestros días.

S. Velázquez de Castro.—Estado actual de la cuestión del radio en Terapéutica.

R. Mollá.—Las glándulas endocrinas y algunas afecciones quirúrgicas.

J. R. Carracido.—Ampliación de los reactivos.

«Sección Médico-Social».—Los académicos de la Real de Medicina solicitan para Galdós el Premio Nobel.—Tres aforismos.—Del acervo.—Notas de la quincena.—Cancionero hipocrático: nuevos aforismos.—Necrología.

«Boletín Bibliográfico».

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.—Concepción Me-

nárguez Espinosa, Ascensión Pérez Escudero, Asunción Balaguer Tortosa, Antonio Bono Murcia, José Torres Abadía, Antonio López Aux.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.— José Pérez Narejos, Ana Maria Murcia Alcaraz, Francisco Fenoll Antón, Josefa Tortosa Espinosa.

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

SE CURA LA TOS CON EL Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espektoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

SE VENDE patata para semilla legítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín Precio por arroba, 2'25 pesetas.

LA GRANADINA gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

R. García Regal - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL 606 SIN DOLOR INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUJOS D TODAS CLAS S Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Esputos, Tumores, Pus- Jugo gástrico, Heces Fecales... etc. Guanos, fierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, VOZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ***** AFECIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. - GLORIA, 30

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacia caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

Imprenta de L. Zerón.—Orihuela

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en lo casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgia de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reuma

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Marquez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO EL AGUILA PRECIO FIJO Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.